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Toekomstige pandemieën  -  Maximaal openhouden van scholen

Tijdens de coronapandemie heeft de minister hard gestreden om de scholen maximaal 
open te houden. Daarvoor werd een plan van aanpak ontwikkeld met kleurcodes. Groen 
was de beste categorie waarbij men gewoon naar school kon gaan, vervolgens hadden 
we geel, oranje en als laatste categorie rood. Elke categorie werd gekoppeld aan 
verscheidene maatregelen om de besmettingen te beperken. Dit alles stond in connectie 
met het aantal coronabesmettingen en opnames in het ziekenhuis. Het was een duidelijk 
plan dat voorop werd gesteld, met als doel het maximaal openhouden van de scholen. 
Zelfs bij code rood werd er alles aan gedaan om les in de klas mogelijk te maken.

Toch bleek dat niet altijd even eenvoudig. Daarom investeerde de minister extra in 
onderwijs om onder andere ook de digitalisering te verbeteren. Scholen kregen de kans 
om in te zetten op onlinelessen. Dat systeem werkte na wat kinderziekten best goed, 
maar men merkte dat het geen ideale oplossing was. Contact werd verminderd, 
leerlingen kregen het moeilijk, er werden minder vaak vragen gesteld, leerkrachten 
werden extra uitgedaagd om met de technologie te werken. Er waren heel wat 
aanpassingen nodig, waarbij onze scholen steeds het beste van zichzelf hebben laten 
zien. Op Vlaams niveau werd er dus een duidelijke evaluatie gemaakt.

Nu werd in het Europees Parlement door de coronacommissie een eindrapport 
goedgekeurd. Daarbij bevelen ze aan dat bij toekomstige pandemieën scholen altijd open 
moeten blijven. Om dat te bereiken moeten er investeringen komen in goede 
onderwijsinfrastructuur, personeel en digitalisering. Na het rapport zullen nog 
aanbevelingen opgesteld worden.

1. Wordt er gewerkt aan een plan of worden de kleurencodes die gebruikt werden bij de 
coronapandemie aangepast naar mogelijke toekomstige gezondheidspandemieën om 
scholen maximaal open te houden? Worden bepaalde basislijnen opgesteld?

2. Werden de bevoegde deelstaten betrokken bij het rapport dat nu door de Europese 
coronacommissie wordt opgesteld?

3. Welke invloed zullen het rapport en toekomstige aanbevelingen hebben op het beleid 
bij toekomstige pandemieën?
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1+3. De coronabarometer die ontwikkeld is door het Vlaamse onderwijsveld, vormt een 
goede vertrekbasis voor scenario’s voor toekomstige pandemieën. Afhankelijk van 
het type en de ernst van de pandemie, zal moeten blijken in welke mate de bestaande 
barometer moet aangepast worden en of de geformuleerde aanbevelingen uit het 
rapport van nut kunnen zijn. Het uitgangspunt in de huidige barometer vertrok vanuit 
het maximaal open houden van de scholen. 

2. De deelstaten werden niet betrokken bij de opmaak van het rapport.


